

В диссертационный совет МГУ.052.8
Московского государственного университета
имени М.В. Ломоносова

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Си Фуюаня на тему: «Формирование приоритетов государственного управления устойчивым развитием», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.7. Государственное и муниципальное управление

Невозможность дальнейшего техногенного развития привела к формированию концепции устойчивого развития, что требует коренной перестройки государственного управления, разработки и своевременной корректировки национальных приоритетов как непосредственно устойчивого развития, так и приоритетов управления связанными процессами, так как именно государственное управление призвано заложить фундамент всей системы управления – его организационной структуры, административных процессов, механизмов реализации. Актуальность диссертационного исследования Си Фуюаня обусловлена необходимостью дальнейшего развития подходов к формированию приоритетов управления устойчивым развитием, совершенствования всей системы государственного управления устойчивым развитием. Проведение исследования на примере двух крупнейших мировых держав - Российской Федерации и Китайской Народной Республики делает исследование еще более злободневным: именно от реализации концепции устойчивого развития в этих странах во многом зависит судьба будущих поколений.

В автореферате показано, что наибольший научный интерес представляют следующие новые результаты, полученные лично автором.

В условиях развернувшейся в последние годы научной дискуссии о реализуемости концепции устойчивого развития в современных условиях обращает на себя внимание проведенная автором классификация факторов, препятствующих росту устойчивости, и новых драйверов устойчивости (таблица 2 автореферата). Это позволило соискателю выявить новые тренды устойчивого развития (продвижение «зеленой экономики», увеличение «зеленого финансирования», распространение новой экологической и социальной культуры, совершенствование нормативно-правовой базы и в том числе таксономии, проч.) и доказать, что устойчивое развитие - долгосрочный тренд функционирования нашей цивилизации.

Предлагаемые автором концептуальные подходы к формированию приоритетов государственного управления устойчивым развитием и их реализации представляют собой целостный методический комплекс, включающий обоснование выбора субъекта управления, рекомендуемых форм управления, содержания процессов разработки и реализации управления, включая построение сетевой модели реализации национальных проектов, выбор селективных мер и системных механизмов реализации приоритетов, а также систему оценки качества управления. Применение данного комплекса на практике может дать существенный эффект как в России, так и Китае, может быть полезен и для других стран.

Безусловный научный и практический интерес представляет аналитическое исследование автора сложившейся практики государственного управления устойчивым развитием в России и Китае, наработки автора в области совершенствования оценки результатов государственного управления устойчивым развитием.

В то же время вызывает определенные сомнения реализуемость тезиса автора о необходимости создания единого Центра принятия решений по

устойчивому развитию (с.13 автореферата). Учитывая многоплановость и число задач, которые будут поставлены перед таким органом, его деятельность может на практике замедлять процессы принятия решений.

Тем не менее, в целом автореферат свидетельствует о значительном вкладе автора в науку, ряд новых положений может быть применен на практике. Исследование отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного рода. Содержание диссертации соответствует специальности 5.2.7. Государственное и муниципальное управление (по экономическим наукам), а также критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова. Диссертация оформлена согласно требованиям Положения о совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

Таким образом, соискатель Си Фуюань заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.7. Государственное и муниципальное управление.

Д.э.н., главный научный сотрудник
ФГБУН Института экономики Российской
академии наук



Т.В.Чубарова

24.10.2024

Контактные данные:

e-mail: va@mail.ru
+79169 

